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« ... le indennità e compensi ad estranei in 
servizio de' monumenti, di cui al capitolo 53 
del bilancio in discussione, allegando al con-
suntivo uno speciale elenco dei mandat i t ra t t i 
sul quel fondo, a cominciare dall 'esercizio 
corrente. » 

La prima parte fino alle parole « bilancio 
in discussione » è accettata dal ministro e 
dalla Commissione. La seconda parte dalla 
parola « allegando al consuntivo ecc. » non 
è accettata nè dalla Commissione ne dal 
ministro. 

Orlando, ministro dell' istruzione pubblica. Do-
mando di parlare. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole ministro della pubblica istruzione. 

Orlando, ministro dell1 istruzione pubblica. Io 
aveva dichiarato di accettare, e ripeto la 
mia dichiarazione, la prima parte dell 'ordine 
del giorno dell'onorevole Ciccotti, ma nel 
modo così come è stampato, cioè a dire con 
le parole « articolo distinto. » Non potrei accet-
tare la modificazione « allogare in distinto ca-
pitolo » ai fini del controllo. La Camera saprà 
il modo con cui la spesa è fatta, sia che 
figuri in articoli, sia che figuri in capitoli. 
I l mettere « capitolo distinto » impegnerebbe 
troppo l 'Amministrazione, perchè siccome 
si t ra t ta di personale fuori ruolo, i cui bi-
sogni sono variabili , io mi troverei in una 
condizione assai penosa, e ciascuno che si 
intende di finanza (io sono degli ultimi) lo 
comprenderà. 

Quindi accetto l 'ordine del giorno nella 
formula così come è stampata e non come 
ha proposto il relatore. E una necessità. 

Presidente. Onorevole relatore, non insiste? 
Credaro, relatore. Ma questo è interesse 

dell'onorevole Ciccotti. Lui lo ha proposto. 
Presidente. Dunque rimane il capitolo, ma 

poi ci sono tu t t i gli allegati. 
Comincerò dal mettere a parti to la prima 

parte dell 'ordine del giorno dell'onorevole 
Ciccotti che rileggo : 

« La Camera invita il ministro ad allo-
gare nel nuovo bilancio, in articolo distinto, 

le indennità e i compensi « ad estranei in ser-
vizio de' monumenti », di cui al capitolo 53 
del bilancio in discussione. » 

(È approvato). 
Metto a part i to la seconda parte cioè : 

« Allegando al consuntivo uno speciale 
elenco dei mandat i t ra t t i su quel fondo, a 
cominciare dall 'esercizio corrente. » 

(Non è approvato). 
Pongo a parti to lo stanziamento del capi-

tolo 53, nella somma di lire 628,128.09. 
(E approvato). 
I l seguito di questa discussione è rimessa 

ad altra seduta. 

Presentazione di relazioni. 
Presidente. Invi to gli onorevoli Filì-Astol-

fone e Palber t i a recarsi alla t r ibuna per 
presentare delle relazioni. 

Filì-Astolfone. Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge : 
« Sistemazione delle decime degli En t i eccle-
siastici della Chiesa cattedrale di Girgenti 
e di quelle degli Ent i stessi pervenuti al 
demanio e all 'Amministrazione del Fondo 
per il culto. » 

Palberti. Mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione del disegno di legge « sulle 
decime ed altre prestazioni fondiarie. » 

Presidente. Queste relazioni saranno stam-
pate e distribuite. 

La seduta termina alle 12. 5. 

ERRATA-CORRIGE 

Nella tornata di mercoledì 2 dicembre, a 
pag. 9233, colonna prima, dove è stampato 
Chimirri, s i l e g g a Chimienti. 
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